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eszélyben forog 
i paktum, amelyet röviddel születése 

"a a végelgyengülésben való csendes ki- 

vus fenyeget. A Saar-vidéki népszavazás 

et énye, amely a vita lehetőségét is ki- 

Ey ennek a tartománynak az anyaország- 

alóvisszacsatolása tekintetében, végleg 
ecsételte a római egyezmény sorsát. 

igyanis a német győzelem nem lett volna 

lty ir megsemmisitő szeparatistákra, bizo- 

t felvetődött volna a tartomány ketté- 
ának a terve és az ebből származó bo- 

almak esetére akarta Franciaország 

itani Olaszország jóindulatát. A kéz 

E mos elve alapján azután Mussolini az 

esség jegyében biztositott is hazája szá- 

a területi gyarapodást Afrikában. Őt 

nem érdekelte és nem érdekli ma sem, 

amennyiben érdekli, ugy csak annyi- 

milyen hasznot jelent Olaszországnak. 

ilcsi kötelezettségek nála csak azután 

ek tekintetbe. Németország és Francia- 

ág között - ezt most már nemcsak Hit- 

hanem Flandin francia miniszterelnök is 

erősitette - megszünt a békés együtt- 

ödés lehetőségének utolsó akadálya is. 

sminden remény megvan reá, hogy ez a 

6e létre is jön, mert ezt ma már nemcsak 

6t ország vezetői, hanem a népek is ki- 

k. Ha pedig a két szomszéd egymással 

viszonyában az őszinteség lesz urrá az 

1 bizalmatlanság helyett, ugy megszü- 

az Ausztria csatlakozása miatti félelem 

üz azután már mindinkább csak Olaszor- 

ügye lesz, mely nem látná szivesen 

ne ország határait a Brenner-hágónál. 

n a pillanatban Ausztria függetlensége 

rólag Itáliát érdekli, mely a kis osztrák 

rsaságnak az ütközőállam szerepét 

hta. Itt van a római paktum megtorpe- 

hsi lehetőségének egyik oka. A másik pe- 

az, hogy a kisántánt csatlakozásának ki- 

ai a római egyezményhez mindinkább 

kennek. A csatlakozás egyik feltétele 
anis, hogy az aláiró államok nem avat- 

nak egymás belügyeibe. A kisántánt kép- 

lői a most Genfben folytatott tanácsko- 

k alkalmával tisztázni kivánták a kér- 

vajjon a Habsburg-restaurációt Ma- 

rország és Ausztria belügyének tekin- 
e vagy sem. A kérdés eldöntése Musso- 

ől fügött, aki kijelentette, hogy a Habs- 

zoknak a magyar vagy osztrák trónra 

visszatérése kizárólag ezen államok bel- 

igy ebbe a római paktumhoz csatla- 

rszágoknak nincs beleszólásuk. Mivel 

a kisántánt három állama az eddigi 

ferenciák alkalmával mindannyiszor ki- 

gsulyozottan leszögezte, hogy a Habs- 

krestaurációt a leghatározottabban el- 

a római egyezményhez való csatlako- 

klehetetlen mindaddig, mig álláspontju- 

meg nem változtatják. Erre azonban 

n igen van kilátás. A küszöbön álló ro- 

n-magyar, magyar-cseh és magyar-jugo- 
iu közvetlen tárgyalások esetleges ered- 

nyét Magyarország sem fogja veszélyez- 

Ausztria függetlenségének papiron 

ő biztositása miatt, különösen akkor, 

k KOr Magvarórszágnak a a békeszerződések 

r e azok az eszközök, amelyekkel Ausztria 

óságát akár veszélyeztethetné, akár 

tálhatná. Nem csatlakozhatik a római 

ényhez a mai helyzeti adottságok 

ett már azért sem, mert a Magyaror- 

s a kisántánt államai között tervbe- 
közvetlen tárgyalásokon feltétlenül 

kerül a Habsburg-kérdés is. A kisán- 

Egyelőre a Saar-vidék önálló közigazga- 

etelni fogja a restaurációról való le- mennyiben realizálódik majd a római pak- 
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A vasárnapi népszavazással eldőlt a 
Saar-vidék sorsa és most már csak a 
népszavazás eredménye alapján ennek a 

területnek a német anyaországhoz való 

tényleges visszacsatolásáról van szó. 

FErick német birodalmi belügyminiszter 

tegnap kijelentette, hogy 

Németország bármikor teljesen 

készen áll a Saar-vidék átvéte- 

lére. 

tási terület lesz, később azonban Német- 

ország uj közigazgatási beosztása után 

Megcszöktek titokban 
A Saar-vidéken még mindig nagy az 

öröm és a lelkesedés. Ebben az örömben 
csak a szeparatisták nem vesznek részt, 

akik igyekeznek a rájuk nézve kellemet- 

lenné vált légkörből menekülni. 

Braun Miksa, az egységes front 

vezetője és helyettese, Pfordt, 

akik kedden este elbarrikádo- 

zott párthelyiségükben a kül- 
földi ujságirók előtt még fen- 
nen hirdették, hogy bármi történ- 
jék is, a helyükön maradnak, 

szerdán nyomtalanul eltüntek 

Saarbrückenből. 

Laval tiszteli a néps 
Laval francia külügyminiszter a 

népszavazásról kijelentette, hogy az az 

egységesen megnyilvánuló népakarat 
impozáns kifejezése volt, amely ilyenfor- 
mán a legjobb megoldást érlelte meg. 
Neki, miként Franciaország más vezető 

politikusainak, mindig az volt a meggyő- 

ződése, hogy 

a népszavazás eredményet tisz- 

; telni kell. 
A Népszövetség kötelességét fogja telje- 
siteni, amikor a Saar-területet vissza- 
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mondást és a mai magyar kormány szivesen 

lemond erről, ha ez akadálya lehetne a többi 

kérdésben való megegyezésnek. A római 

paktum fehát Olaszországra és Franciaor- 

szágra marad korlátozva, mert hiszen Len- 
gyelország és elsősorban Anglia kezdettől 

fogva szkeptikusan viselkedtek az egyez- 

ménnyel szemben, eltekintve attól, hogy 

Ausztria függetlenségében semmi érdekelt- 

ségük nincsen. Hogy ilyen körülmények kö- 

zött Olaszország és Franciaország között 

a szeparatista vezetők 

hozzácsatolják a vele szomszédságban 
megalkotandó tartományhoz. Frick kije- 

lentette még azt is, hogy 

a birodalmi kormány senkit nem 

fog üldözni a népszavazással kap- 

csolatosan tanusitott magatar- 

tásáért, sem pedig az általa ki- 

fejtett propagandáért, 

de ezzel szemben megkivánja, hogy min- 
denki szivvel-lélekkel igyekezzék bele- 
kapcsolódni a birodalom ujjáépitési mun- 

kájába. 

Velük együtt eltünt a szeparatisták több 

más vezetője is. Távozásuk olyan észre- 

vétlenül és szökésszerüen történt, hogy 
arról még bizalmas párthiveik sem sze- 

reztek tudomást. Egyelőre nem lehet 
tudni, hogy hová menekültek. Az egysé- 

ges front lapjai beszüntették megjelené- 
süket. A párthelyiséget bezárták, a párt- 
tagok pedig szétszóródtak. A saarbrük- 

keni francia konzulátuson állandóan sok 
szeparatista jelentkezik, aki Franciaor- 

szágba szóló beutazási vizumot kér. 
Ezeket a kérelmeket eddig kivé- 

tel nélkül teljesitették. 

zavazás eredményét 
adja Németországnak. ; 

A népszavazási bizottság tegnep meg- 

érkezett Genfbe. A perronon Ssvájci 

csendőrök vették őrizetbe azt a vasuti 
kocsit, amelyben a szavazatokat tartal- 

mazó urnák voltak. A vasuti kocsit mind- 

addig őrzik, amig a Népszövetség nem 
intézkedik a szavazócédulák sorsa felől. 
Genfben a három tagból álló Saar- 

vidéki bizottság Aloysi báró elnöklete 
alatt tegnap ülést tartott és foglalkozott 
a Népszövetség tanácsa elé terjesztendő 
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tum, azt a közeli jövő dönti el. A Saar-vidék- 

nek Németországhoz való visszacsatolása és 

a francia-német teljes béke megvalósitása 

után egészen uj helyzet alakul Európában, 

mely az eddigi hatalmi csoportosulásokon is 

lényeges változásokat vonhat maga után. 

Ezek befolyása a kisebb államok magatar- 

tására kétségtelen. Hiba lenne azonban meg- 

várni, amig befejezett tényekkel ámitják 

szembe őket, mert a történelem folyamán 

számtalanszor beigazolódott, hogy az erő- 

javaslattal. Eszerint a Népszövetségnek 
első sorban arra vonatkozólag kell hatá- 

roznia, hogy mikor történjék a Saar- 
vidék átadása, miként rendezzék a két 

ország között a Saar-vidékre vonatkozó 
anyagi kérdéseket, végül miként tegyék 
lehetővé az emigránsok vagyonának el- 

vitelét. Eredetileg az volt a terv, hogy a 

Népszövetség tanácsa a Saar-vidék 

ügyében szerdán tartja meg ülését. 

Ezt az ülést azonban váratlanul 
elnapolták anélkül, hogy a leg- 
közelebbi ülés idejét megállapi- 

tották volna. 

A szerda délután négy órára kitüzött 

ülés elhalasztása az első pillanatokban 
izgalmat keltett, mert azt hitték, hogy a 

tárgyalások elé nehézségek tornyosul- 

nak. Később azonban a kedélyek meg- 
nyugodtak, mert kiderült, hogy a tanács- 
ülés elhalasztásának oka az, hogy a 
Saar-bizottság nem készült el jelentésé- 
vel. Nevezetesen a háromtagu bizottság 

nem tudott még megállapodásra jutni 
arra vonatkozólag, hogy milyen előter- 
jesztést tegyen a Saar-vidék átadását il- 
letőleg. A hármas bizottság ugyanis ere- 
detileg azon a véleményen volt, hogy a 
Saar-területet négy hét mulva adja át 
Németországnak. 

Viszont Németor szág azt ki- 
vánja, hogy az átadás azonnal 

történjék meg, amint azt a Nép- 
szövetség tanácsa kimondja. 

Feltünést keltett a jugoszláv delegátus- 
nak az a kijelentése, hogy a Saar-terület 
átadása akár félóra alatt is lehetséges. 

A Népszövetség tanácsának ülését nem 
állapitották még meg, azonban valószi- 
nü, hogy azt két-három napon belül meg- 

tartják. 

Saarbrückenből jelentik, hogy a nem- 

zetközi kormányzó bizottság egyelőre to- 
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feláldozni a gyengébbet. Ezért ujra hangsu- 

lyozzuk, amit már számtalanszor megirtunk, 

igyekezzenek a dunai államok közös egyet- 

értéssel olyan helyzetet teremteni a maguk 

számára, amelyben megszünnek függvé- 

nyei lenni nagyhatalmi önös érdekeknek és 

egyszerü sakkfigurái a nagy atalmi diplo- 

máciának. A tervezett középeurópai helyett 

vagy ezt megelőzően a dunai államok konfe- 

renciája kiváló alkalom lenne arra, hogy az 

sebb, ha érdekei ugy kivánják, mindig kész 

egymásrautaltságot egymásratalálássá vál- 

toztassák 



2. OLDAL 

vábbra is hivatalában marad mindaddig, 

amig ezt a területet végérvényesen át- 

veszi Németország. Knox, a nemzetközi 

kormányzó bizottság elnöke, tegnap 

Genfbe utazott, hogy ott különböző elő- 

terjesztéseket tegyen a kormányzó bi- 

zottság felszámolásával kapcsolatosan. 

A Daily Express jelenti Moszkvából, 

hogy 
a szovjet kormány menedéket 

ad a Saar-területről eltávozó 

kommunistáknak. 

Ezeket egy Moszkvától nyolcvan kilómé- 

ternyire fekvő kisebb városban telepitik 

le. A várost Vörös Saar névre kereszte- 

eeeseesese 

A háta temeleti bánsági 

lik át. 

Éjfélkor jelentik: A Saar-kérdésben a 
hármas bizottság folytatta tárgyalásait 
és azok tegnap már az est folyamán köz- 
vetlen befejezés előtt állottak. Elhatá- 
rozták ennek következtében, hogy a Nép- 
szövetség tanácsa a Saar-kérdésben ma 

délután tartja meg ülését. 

Ezen az ülésen kimondják a 

Saar-területnek Németország- 

hoz való csatolását és egyben 
megállapitják a főhatalom át- 

adásának napját is. Hire jár, 

hogy ez a nap január harmin- 

a oegce 

t 

A franciák ezzel szemben azt szeretnék, 

hogy az átadás március elsején történjék 

meg és ezt ahhoz a feltételhez kötik, 

hogy addig az összes rendezendő kérdé- 

seket elintézik. 

Ugy tudják, hogy Laval francia kül- 

ügyminiszter a Népszövetség tanácsülé- 

sén csupán rövid nyilatkozatot tesz, 

amelyben kijelenti, hogy 

Franciaország tiszteletben tart- 

ja a népszavazás eredményét, 

ezenkivül pedig válaszol Hitler rádiószó- 

zatára is. 
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meteopnolis 
szitéciai kénpet nyujt üesztő hótoctaszaival 

- a vátos kankodá lassusága jóvotltától 
Befujta az utat a hó... Azonban a vá- 

ros területén nem igen fut sem a fakó, 

sem az autó, de még a villamos sem. A 

lovak, amelyek kocsik, vagy szánok elé 
vannak fogva, a magas hóban csak buk- 
dácsolnak. Az autó háromszoros benzin- 

fogyasztás mellett csak cammog. A vil- 

lamos? Erről külön fejezetet lehet irni. 
Több vonalon tegnap egyáltalában nem 

közlekedhetett, a fővonalon csak pendli- 
zéssel - egyik szakasztól a másikig - 

jártak ide-oda a villamos kocsik. 
A városnál a hó eltakaritálsa 

teljesen csődöt mondott és szer- 

da reggelre olyik utcában már 
nyolevan centiméter magas- 

ságban állott a hó. Kissé komi- 
kusan hatott a város felszóli- 

tása a háztulajdonosokhoz, 

hogy takaritsák el házuk elől a 

havat, amikc maga a város 

nem gondoskodott kellő eréllyel 

a hó eltakaritásáról. 

A munkanélküliek nem voltak hajlandók 
a felkinált napibérért havat lapátolni és 

sakan naponta öt órát lettek volna haj- 
landók dolgozni és pedig harminc leies 
napibérért. A város végre ráeszmélt a 
helyzet komolyságára és doboltatott a 

környékbeli falvakban munkások után. 

Napi ötven leiért remél több száz nap- 

számost találni, addig a forgalom a vá- 

rosban akár teljesen meg is szünhetik a 

kapkodás és mulasztás folytán. 

A főpolgármest kijelentette, hogy a 
város a hóeltakaritással kapcsolatosan 

körülbelül háromszázezer lei kiadásra 
számit. A havat szekereken viszik ki a 
város területéről, mivel azonban kellő 

számu fuvaros nem jelentkezett, 

a város kénytelen volt szekere- 

ket rekvirálni és ezen az uton 

eddig száz szekeret állitott be. 

A város területén a legtöbb utcában 

tegnap csak térdig érő hóban lehetett 
jjárni. A külső részeken azokban az ut- 

cákban, ahol a házak nagyobb távolság- 

ban állanak egymással, lehetetlen volt a 
gyalogjárás. A gyarvárosi és erzsébetvá- 

rosi szőlőkben, a Bessenyey-telepen, va- 

lamint a várost környező többi telepen 

az emberek házaikban rekedtek és képte- 

lenek voltak bejönni a városba. 

A gyermekek legtöbbje tegnap 
nem is indulhatott iskolába. 

A nagy havazás következtében termé- 

szetesen a városnak élelmiszerrel való el- 
látása is megbénult. A falusi emberek 

nem hozhatták be áruikat a városba és a 
heti piacok üresek voltak. A városi tej- 
központ sem kapta meg a falvakból a 

szükséges tejet. 

Négyezer literrel kevesebb tej 

jött be és ennek folytán számos 

család nem kapta meg a napi 

tejadagját. 

A város környékén teljesen kihalt az 
élet és az országutak néptelenek. A kör- 

nyékbeli községekben mindenütt óriási a 

hó. Mosnita Nouan (Ujmosnicán) egy 

ház teteje a nagy hóteher alatt besza- 

kadt. Szerencsére a házbeliek idejében 

meghallották a gerendák ropogását és 

kimenekültek a házból, amely a követ- 

kező pillanatban rombadőlt. 

A Bánságban a nagy havázás- 
nak két halálos áldozata is van 

Vukova község közelében egy paraszt- 

asszony eltévesztette az utat és beleesett 

a magas nóba, ahol később megfagyott 
holttestét megtalálták. Jamul mare 
(Nagyzsám) községben egy parasztasz- 

szony a nagy hótól nem vette észre egy 

nyitott kutat, amelybe beleesett és ott 

lelte halálát. 
A szomszédos Freidorfban (Ujszabad- 

falun) a cukorgyár nagy áruraktárá- 

nak teteje a hótömeg sulya alatt besza- 

kadt és magával rántotta az épület ol- 

dalfalait is. 

A raktárban körülbelül nyolc- 
van vagon kész cukor volt, 

amelynek felső rétegei tönkre- 

mentek. 

A beszakadt tető kátránypapirral volt 
fedve és szerkezete fából volt. A kár 

körülbelül öt millió lei. 

égy napig szünetelt a vasuti focgalam a Dánságban 
A vonatközlekedés a Bánságban meg- 

bénult. Az az óriási hófuvás, amely 
kedden este kezdődött, a vasuti pályá- 
kat annyira ellepte, hogy kedd éjszaká- 

tól tegnap estig majdnem minden közle- 

kedés lehetetlenné vált. Elsőnek az 

aradi vonalon rekedt be a közlekedés. A 

Vinga közelében levő vasuti pálya ma- 

gas földbevágáson megy keresztül, ame- 

lyet a szél teljesen megtöltött hóval. 
Megszünt a hófuvás következtében a 
közlekedés Jimbolia (Zsombolya), Rad- 

na, Resica, Oravica és más városunkból 

kiágazó vonalakon is. 
Tegnap délutánig egyedül a 
főváros felé volt szabad utja 

a vasutnak, 

bár tegnap délután már ott is ujból be- 
állott a kisebb zavar. Estefelé sikerült a 
jimboliai (zsombolyai) vasutvonalat 

annyira megtisztitani, hogy a nemzet- 

közi vonatok ismét rendesen közleked- 
nek. Erdély számos részén szintén szü- 

netel a vasutforgalom. A bánsági kerü- 
leti vasutigazgatóság mindent elkövet a 

vasuti forgalom fentartása érdekében. 
Több ezer munkás dolgozik a hó eltaka- 

ritásán, azonkivül megfelelő számu hó- 

ekét is állitottak üzembe. 
Az aradi vonalon tegnap este 
szintén sikerült a forgalmat 

helyreállitani. Hét órára Arad 
felől befutott az első személy- 
vonat és kevéssel rá városunk- 

ból megindult az ellenvonat 

Arad felé. 

A vasutigazgatóság forgalmi osztálya 
tegnap este munkatársunk előtt annak 
a reményének adott kifejezést, hogy ma 
reggelre sikerül a többi vonalon is a köz- 

lekedést ujból lehetővé tenni. 

A vasuti forgalom megbénulása kö- 
vetkeztében természetesen megakadt a 
posta is. A városunkban feladott posta 

nagyrésze nem indult el, máshonnan ide 
irányitott postaküldemények pedig kés- 

nek. 

A szomszédos államokban ugyanigy 
nagy zavart okoz a vasuti forgalomban 

a havazás. 

Jugoszláviában a tőlünk ked- 

den este elindult Simplon vo- 

nat megakadt az uton és nem 
érhette el Belgrádot. 

......... 

A vonat elé vetette magát az évek előtt 
tragikus körülmények között meghalt Lábas Juci 

operettprimadonna husa 
Budapestről jelentik, hogy amikor 

tegnap reggel a Tapol a felől jövő sze- 
mélyvonat berobogott a Keleti pálya- 

udvarra, észrevették, hogy a mozdony 
kerekein véres huscafatok lógnak. 
Azonnal megindult a vizsgálat és hama- 

rosan megérkezett a telefonjelentés, 

hogy a vasuti pályán a Horthy Miklós- 

ut és a Fehérváry-ut kereszteződésénél 
, 

egy női holttest darabjait találták. Elő- 
ször azt hitték, hogy büntény történt. 
Nemsokára azonban megjelent a rend- 

őrségen Czeiss Lajos dr. törvény- 

széki biró és izgatott hangon jelentette, 
hogy a felesége kora reggel eltünt ha- 
zulról. A birónak megmutatták a holt- 

test ruhadarabjait, amelyekben az a fe- 

lesége holmiját ismerte fel. 

Aranyér!.. és a foglalkozásunk? 

igen sokszor nagyon nehéz probléma! 

lalkozásunkat gyakorolnunk kell - azo 

a fájdalmak majdnem lehetetlenné 

Meg lesz lepve, hogy milyen gyorsan 

szabadulhat fájdalmaitól, ha a gyógysz 

tárban „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKA! 
vásárol és ezeket előirás szerint felhaszná 

Az Anusolt az orvosok is mint teljesen 

bizhatószert ismerik, amelynek feltétle 

tására mindig számithatnak. 

Czeissné öngyilkossága a buda 
uri társaságban nagy megdöbb 
keltett. Czeissné ugyanis huga volt 

annak idején tragikus körülménye 

zött elhunyt L á b a s Juci operettpri: 

donnának. Nővérének halála lesujto 
és azóta állandóan buskomor volt. 

utóbbi időben már sulyos idegbaj hat 
masodott el rajta. Az volt a rögeszmé 

hogy Török-utcai házukat mindenké 
pen el kell adniok, mert annak megt 

tása szerencsétlenséget jelent. Emiatt 

két házasfél gyakran civódott egymi 
sal. Tegnap reggel ujból szóváltás " 
közöttük, amelynek hevében az asszo 
kirohant a lakásból és eltünt. Ugy! 

zajat és nyomban öngyilkosságra hal 

rozta el magát. 

iosztásra kerülnek 
a belföldi kölcsön menérkezett 

kötvényei 
A helybeli pénzügyigazgatóságh 

tegnap megérkeztek a belföldi kö 

kötvényei hetvennégy millió lei é 

ben. A kötvények ezer, kétezer, ötez 
tizezer és huszezer lei névértéküek. 
állami értékpapirok husz évre szoi 
szelvényeket tartalmaznak, féléven 
junius elsejei és december elsejei ese 

kességgel. A kölcsönkötvényeket el 

papiron különböző szinekben állitott 

elő. Az ezer lei névértékü kötvények 

kékek, a kétezer leiesek világoskék 

mig a többiek barna szinváltozatol 

mutatnak. A kötvényeket az egyes jei 

zési helyeken fogják szétosztani, al 

tehát a pénzügyigazgatóságon jegyezi 
belföldi kölcsönt, ott vehetik át k 

vényeiket, mig azoknak, akik a Ne 
Bankban jegyeztek, a Nemzeti B. 

szolgáltatja ki. Akik magánbankok 

jegyeztek, azoknak a bankok fogják 
adni a kötvényeket. A kötvények ki 
tása holnap, pénteken kezdődik. 

A megunt szeret 
revolveres drámát rendez 

Ghertenis (Gertenyes) temesmeg 

községben véres szerelmi dráma játs 
dott le. Uturas Paraschiva harmi 

óta szerelmi viszonyt folytatott Oci 
Nicolae huszonnyolc esztendős bére 
vel. Az asszony azonban ráunt a bére 

és elhatározta, hogy kiadja az ut 

Emiatt állandó civódások voltak közt) 

Kedden este Ocian ujból veszekedett 
asszonnyal, majd hirtelen előszedte 
volverét és egymás után kétszer Utul 

Paraschivára lőtt. Az egyik golyó y 

jobb kezének mutató ujját sértette m 
A merénylő tettének elkövetése u 
megszökött és a csendőrség minded 
még nem tudta kézrekeriteni. Utu 
Paraschivát kórházba szállitották. 
eveeeeeceeoEEseEeEoeocosee 
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jugoszláv igazságügyi hatóságok a 

in külügyminisztérium utján enge- 
kértek arra, hogy Cihlar és 

vko horvát terroristákat, akiket 
etországban tartóztattak le, Ro- 

; án keresztül szállithassák Jugo- 
riába. Hivatkoztak a jugoszláv ha- 
gok arra, hogy a két horvát fogoly 
a volt az Ustasa terrorszervezetnek, 

Aynek müködése a marseillei me- 

Hlethez vezetett. A jugoszláv kérel- 
eljuttatták a bucurestii vizsgáló- 

amhoz, aki az ügy alapos tanulmányo- 

után módot talált arra, hogy a 
atás akadály nélkül megtörténhes- 

világpolitika előterében a Saar-kér- 

Mussolini között létrejött egyezmé- 
k további kifejlődése áll. Flandin 
Acia miniszterelnök és Laval kül- 

"miniszter londoni utazásának idejét 
hár véglegesen megállapitották. Ez 
dőpont január harmincegyedike. A 

ter-ügynökség ezzel kapcsolatosan 

jelenti, hogy 

a francia és angol államférfiak 

Londonban behatóan megtár- 

gyalják az európai politikai 

helyzetet és mindkét kor- 

mánynak máris készen állanak 
az erre vonatkozó javaslatai. 

knek a megbeszéléseknek egyik fő- 
2ya Németország lesz. 

tenfben nagy visszhangot keltett 

bbels legutóbbi beszéde, amelyben 

lentette, hogy Németország kopog- 

az egyenjoguság kapuján és hogy 

kopogtatását az egész világ meg 

ja hallani. A világ most már nem 
kózhatik el Németország közeledése 
ivánsága elől. A világnak be keli 

hia, hogy Németország a békét akar- 
egyben azonban nemzeti becsületét 

ban felhangozzék a béke szava. 

metországnak egyaránt szüksége 
h a belső és külső békére, hogy ujjá- 
ési munkáját sikeresen folytathassa. 
Matin berlini tudósitása szerint 

et politikai körökben az utóbbi na- 

ban sokat beszélnek Hess Rudolf, 
r helyettesének közeli párisi utazá- 

Hire járja, hogy Hitler Hesst 

alkancellárrá nevezi ki és ez 
már ilyen minőségben utazik 

Párisba. 
nfben meglepetéssel fogadták J ef- 

s jugoszláv miniszterelnök és kül- 

iniszter genfi utazásának hirét. 
cs tegnap este már meg is érkezett 

be, ahol résztvesz a Balkán-konfe- 

ia értekezletén. 
Ugyancsak tegnap este érke- 
zett meg Simon angol kül- 

ügyminiszter. 

gnap délelőtt Litvinov orosz 
gyi népbiztos hosszas megbeszélést 
atott Beck Vladimir lengyel kül- 
niszterrel, akivel a keleti paktum- 

árgyal. Tegnap este Laval kereste 

cket ugyanebben : az ügyben Pack 
meghülés folytán kénytelen szobá- 

őrizni. Közte és a francia külügy- 

rnak német földről Jugoszláviába szállitani 
sék. Véleményét irásba is foglalta és 
jelentését eljuttatta az igazságügymi- 

nisztériumhoz. Jelentésében rámutat 

arra, hogy a Marzescu-törvény alap- 
ján a horvát terroristák továbbithatók 

Jugoszlávia felé, azonban biztositékot 

kell kapni a jugoszláv kormánytól arra 

vonatkozólag, hogy a horvátokat nem 

itélik halálra és vagyonukat sem koboz- 
zák el. A két horvát terrorista különben 
még nem kelt utra, mert a román ható- 
ságok engedélyén kivül a csehszlovák 
hatóságok engedélyére is szükség van 
elszállitásukhoz. 

miniszter között a francia-lengyel szö- 
vetségről, valamint a római egyezmény- 

ről is volt szó. 
A nemzetközi politikai köröket sokat 

foglalkoztatja most a német-francia vi- 
szony alakulása. A francia frontharco- 

sok vezetői sorra nyilatkoznak a párisi 

lapokban és valamennyien kijelentik, 

hogy 

A vendéglősök és kávésok panaszkod- 
nak, hogy az ő iparuk sem az a jókereső 
mesterség többé, ami régen volt. A na- 

gyobb kévéházak ugyan ma sem mondha- 

tók rossz üzletnek, egy-két türhetően 
menő étterem és kisebb vendéglő is van 
még, azonban a többi éppen, hegy ten- 

gődik. 

Városunkban a mult esztendőben t 

zennégy vendéglő és korcsma zárult be, 
ezzel szemben tizennégy uj nyilt meg. Je- 
lenleg a város területén kétszáztizenhat 
italmérési engedély van érvényben. Ezek 

közül hetet kávéházak, kilencet étter- 

mek, száztizenhatot pedig vendéglők és 
korcsmák gyakorolnak. A többi italmé- 
rési engedély füszerkereskedők birtoká- 
ban van, ahol pálinkát poharakban és 

személyenkint legfeljebb két deci meny- 
nyiségig mérhetnek ki, bort és sört ellen- 

ben kizárólag zárt palackokban árusit- 
hatnak elvitelre. 

Angol lapok moszkvai jelentése sze- 

rint Zinovjev és Kamenev volt 

orosz népbiztosok tizenhét más társuk- 

kal együtt a hirhedt leningrádi vérbiró- 

ság elé kerülnek. Mindkettő utba volt 

már Szibéria felé, ahol számüzetésben 

kellett volna tölteni éveiket, amikor utol- 
érte őket a szovjet kormány parancsa, 
amely visszaszállitásukat rendelte el. A 
két vezér és tizenhét társa árulás miatt 
kerül a biróság elé. Ez az első eset, hogy 
Oroszországban a régi bolsevista gárda 

vezető tagjait árulással vádolják. Teljes 
bizonyossággal azzal számolnak, hogy 

Zinovjevet és Kamenevet halálra itélik. 

Az a széleskörü vizsgálat, amelyet Ki- 

rov meggyilkolásával kapcsolatosan 

ö. OLDAL 

10 árb. 

Arak: 11.-lel 27.-lei 
larb. 4drb. 

találkozóhelye 
Franciaország és Németország 

között most már bekövetkezik 

a szükséges együttmüködés. 

Németország most már válaszol Fran- 
ciaországnak a keleti paktum ügyében 

hozzáintézett jegyzékére is. Berlini je- 

lentés szerint a válaszjegyzéket Bülow 
külügyi államtitkár késziti el. 

eseseeseesesseLEEDEEsELE000e egeseeLsEsLELEsEEEEE000E 

Ualamikor több volt az élénk lorgalmu kávéhkáz 
az egyik vátostészben, mint most az egész 

vávos tevületén 
Tiz esztendő alatt az italmérési enge- 

délyek gyakorlása közel ezer százalékkal 
drágult meg. Tiz esztendő előtt például 
az italmérési engedély évi illetéke száz 
és hatszáz lei között mozgott, ma a leg- 

kisebb illeték háromezerötszáz lei, a leg- 
magasabb pedig százeer lei. Körülbelül 

ugyanilyen arányban emelkedett a állami 
és a városi adó is. Tiz év előtt az italmé- 
rések tulajdonosainak nem kellett sze- 
mélyzeti adót fizetni, ma ellenben ezen a 

cimen magas terhek vannak. Ugyancsak 

sokszorosan növekedett a betegsegélyző 

járuléka is, amelyet a tulajdonosnak kell 

személyzete után fizetnie. Magasabb lett 
a személyzet fizetése is és pedig harminc 

százalékkal. Abban a névsorban, amely a 

pénzügyigazgatóságon az árverés alá ke- 
rülő hátralékos adófizetőket tünteti föl, 

a vendéglősöknek és korcsmárosoknak 
majdnem hetvenöt százaléka szerepel. 

... eoseesEEEEEEEEEEEEEEEEEEsE0LE 

Vérbiróság elé kerül két orosz nénbiztos 
és tizenhárom társa a Szfalin elleni ü sszeesküvés miatt 

folytattak, kideritette, hogy Moszkvai 
Központ néven titkos szervezet volt, 
amelynek vezetői Zinovjev, Kamenev, 

Feodorov és mások voltak. Ez a szerve- 
zet titokban terjesztette Zinovjev elveit 

és szoros összeköttetést tartott fenn a 
leningrádi csoporttal, amelynek tagja 
volt Nikolajevis, 
gyilkolta. A Moszkvai Központ a szovjet 

kormánnyal szemben ellenzéket képe- 
zett, a kormány intézkedéseit állandóan 
birálta és igyekezett azokat lehetetlenné 
tenni. Zinovjev lakásából indultak el 

azok a szálak, amelyek Leningradig ér- 

tek. Nem lehet biztosan még látni, hogy 
a Moszkvai Központnak közvetlen része 

volt-e Kirov meggyilkolásában, azonban 

Öme. aki egészséges ember, mértékletes életet él. 

keveset dohányzik, nem iszik szeszes italt, rendszeresen 

étkezik - 

Nem gondolt még arra, hogy 

fejfájásánakoka a székrekedés 

Könnyen megszabadulhat fej- 

fájásától, ha Koprolt szedl! 

Koprol kitisztitja a gyomrot és 

a beleket, eltávolitja szerveze- 

téből azokat a mérges anyago- 

kat, amelyek fejfájását okozzák. 

Koprol az ideális szer a szék- 
rekedés okozta fejfájás ellen. 

RKOPROL 
0000 esseseeeeeeeeeeeeLLeeeLSzT peLLeLeLAdeeeeLeeYae ..... 

Róma és Geni után London 

miü napilap egyik munkatársa. Paris Eugen 

kot kereshetne. Paris Eugen most a Matin 

aki Kirovot meg- 

mégis gyakran féj a feje? 

Önnek garancia a 
Koprol név, amely 
minden csokoládé- 
pasztillán, minden 
dobozon rajta áll. 

egyes vádlottak kijelentéseiből feltétle 

nül lehet erre következtetni. 

Leningradban most folyik Jevdoki- 

mov volt kommunista vezetőségi tag- 

nak a pere. Jevdokimov beismerte, hogy 

Zinovjevvel és Kamenevvel együtt össze- 

esküvést szőtt a jelenlegi kormány és 

Sztalin ellen. 

...... 

K ; 

Dotlácmilliamas 
akt képtelen a hoczibilis 

öcökséghez íutni 

Paris Eugen nevü párisi munkás, Ame- 

rikában elhunyt nagybátyja után harminc 

millió dollárt és ezenkivül egy ötvenezer da- 

rab szarvasmarhából álló csordát örökölt. 

Paris Eugen azonban a nagy örökség elle- 

nére sem valami vig ember, hanem nagyon is 

szomoruan jár-kel a francia fővárosban. A 

mesés örökség hire eljutott a lapokhoz is és 

a szerencsés munkást felkereste a Matin ci- 

elmondotta az ujságirónak, hogy családjá- 

val együtt nagy nélkülözések között él és 

egyelőre fogalma sincsen róla, hogy anyagi 

gondjai mikor érnek véget. Az ujságiró cso- 

dálkozott ezen a kijelentésen, mire azonban 

az amerikai örökös megmagyarázta előbbi 

szavait. Elmondotta, hogy az örökhagyó 

nagybátyja, aki vagyonát nehéz munkával 

szerezte, kikötötte, hogy unokaöccse köteles 

az örökség átvételének pillanatáig kenyerét 

két kezének munkájával megkeresni. Ezt a 

feltételt azonban nem tudja teljesiteni. Még 

nemrég a billancourti gyár munkása volt, 

ahonnan azonban nemrég elbocsátották. El- 

bocsátása napján kapta meg az örökségről 

szóló értesitést és azóta hiába fáradozik, 

hogy munkát találjon. Amerikában milliói 

vannak, ezekhez azonban nem képes hozzá- 

jutni, mert Franciaországban nem tud mun- 

kát találni, amellyel naponta néhány fran- 

segitségével igyekszik munkát találni. 

Uj attrakciól 
Ui tagok a 

pPalace- 

Uj eulátánosutki 

Tamara Ronskais, 
Bendis Gizi 

Schiakoti orosz mlett 
FIZESSEN ELő 

A peu mzara 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, lélévre 380, egész évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoksak egy hónapra 4. negyeu 
évre 10, lelévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

lelefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-2 

A szerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „lemesvarer zeltung" nyomdája 
nyomasa. 

iélveéctés 
Az öreg főnök kedves udvariassággal 

nyujt át - fémjelzett erkölcsü - iroda- 

kisasszonyának egy ujságkivágást, me- 
lyet figyelmébe ajánl. 
Annuska hasonló kedvességgel veszi 

át az ujságszeletet, megköszöni, majd 

átolvassa. Utána bizonytalan arckifeje- 

zéssel, kérdő szemekkel tekint főnökére 
és mivel nem kap önkéntes magyaráza- 

tot, megkockáztatja a kérdést. 
- Miért ajánlja figyelmembe, kedves 

főnök ur, ezt a hirdetést, gondolja talán 

hogy ez engem érdekel? Majd kissé 
szemrehányóan folytatja, amikor meg- 

győződött, hogy főnöke nem viccnek 

szánta a dolgot: 
- Remélem nem ugy ismert meg, 

amióta önnél dolgozom, hogy ilyen 
ügyek érdekelnek engem?... 
A főnök, akinek arcán fokozódó cso- 

dálkozás tükröződik vissza a leány sza- 
vai nyomán, odasiet, kiveszi kezéből az 
imént átadott ujságkivágást, melyen 
legnagyobb ámulatára a következő 
apróhirdetést olvassa: 
- Nagyobb vállalat igazgatója, szó- 

rakozás céljából, fiatal hölgy diszkrét 
ismeretségét keresi. 
A főnök zavartan olvassa végig, majd 

hirtelen felkacag, megforditja az ujság- 
kivágást és a leány elé teszi. Annus 
megnyugodva olvasta: 
Ingyenes román tanfolyam, kezdők- 

nek és haladóknak... 
Jóizüt nevettek a féreértésen, miköz- 

ben a főnök megjegyezte: 
- Tudom, hogy „diszkrét" ismeret- 

ségre nincs szüksége Annus kisasszony, 
de azt még jobban tudom, hogy a ro- 
mán nyelvtanulásra annál inkább... 

A HETVEGI KEDVEZMÉNYES 
VASUTI UTAZAS. A minisztertanács 
jóváhagyta, hogy a hétvégi és ünnepna- 

pokra érvényes kedvezményes jegyek 
már szombaton, vagy az ünnepnapot 

megelőző napon megválthatók legyenek 

éés azokat bármilyen távolságra hasz- 
nálhatják. 

- A bécsi román követ villásreggelije. 
Brediceanu Caius, Románia bécsi 

követe, Manolescu-Strunga kereskedelmi 

és iparügyi miniszter tiszteletére tegnap 

villásreggelit adott, amelyen Schusech- 

nigg osztrák kancellár és az osztrák 
kormány tagjai, továbbá Eckhardt 
Tibor, Apor báró bécsi magyar követ 
és a politikai élet számos más előkelő- 
sége vett részt. 
-A cenzura megszüntetése. A fővá- 

rosban már többizben is elterjedt a hir, 

hogy a lapok cenzuráját rövidesen meg- 

szüntetik. Erre vonatkozólag most ujabb 
hir érkezett Bucurestiből, amely szerint 

a cenzura január 19-én, szombaton meg- 
szünik. Addig jön a hir, amig egyszer 
talan mégis igaz lesz. 

1935, JANUAR 

mikszátbh Kátlmánnak, a nagy magyat 
mesemandának, szütetési és hatáfozási 

évfocdutója 
Tegnap volt nyolcvanhatodik évfordulója, 

hogy Mikszáth Kálmán 1849 január 16-án a 
nógrádi Kürtabonyban, mai Mikszáthfalván, 

megszületett. Viszont ebben az évben lesz 

épp negyedszázada, hogy meghalt. Szinte hi- 

hetetlen, hogy ennyi ideje elköltözött! Hogy 
már porrá lett rég a teste is, mikor müvei 
még mindig oly elevenek és frissek, mint a 

tőről szakasztott üde virág. Hallatlanul élet- 

teli ezeknek az irásoknak közvetlensége, a 

melege. Ha olvassuk őket, ugy érezzük oly- 

kor, mintha még most is ott állana mögöt- 

tünk, derüsen mosolyogva a legmagyarabb 

„nagy tót", aki fumigálva minden fejelmé- 

letet szláv származása ellenére olyan ma- 

gyar embereket, olyan magyar levegőt és a 

történések fölé olyan szinmagyar égboltot 

teremtett irásaiban, hogy alig akad hozzá- 

juk hasonló. Bátran elmondhatjuk, hogy Jó- 

kai mellett is ő a legnagyobb magyar próza- 

iró. Mert Jókai minden grandiozitása mellett 

is gyakran szertelen, tulzó, emberrajzilag 

gyermeteg, amidőn remekül megfogott gen- 

re-alakok mellett a képtelenségbe nagyzolja 

hőseit. Ezeket a jóban vagy rosszban ember- 

feletti embereket, akik a világon mindenre 

képesek, mindent versenyen kivül tudnak: 

tudósok, müvészek, mezzofantik egy sze- 

mélyben, hegyeket görditenek, aranyat csi- 

nálnak ha kell, sőt akár kardot nyelnek, 

vagy mint mesteri kötéltáncosok mutatkoz- 

nak be, ha sokoldaluságuknak dicsőségesen 

kedvez az ilyen helyzet. A képzeletnek ezzel 

az ódon romantikájával szemben Mikszáth 

nem muló aktualitás, ugy örökké érvényes 

emberábrázolási arányaiban, mint elbeszélő 

képességénél fogva, amely végtelenül egy- 

szerü és mégis oly ritka remek, mint a le- 

csiszolt gyémánt. 

Csodálatos Mikszáthnak a stilusa. De ez 

alatt természetesen nem a megtanulható 

külső formatökélyt értjük, hanem azt a leg- 

bensőbb stilust, amelyet nem lehet megta- 

nulni soha és semmiképpen. A kifejezésnek 

azt a született nagy manierejét értjük ebben 

az esetben, amely Mikszáthot egyenesen 

Dickens mellé emeli, a meglátás, az érzé- 

kenység és a szivbeli nagy fogékonyság bü- 

bájos adományánál fogva. Mikszáth éppen 

ezért, ha témában, érzésben teljesen magyar 

is, sohasem marad elszigetelve egy etnográ- 

fiai területre, hanem mindig az egész világ- 

nak szól. Mint ahogy valóban olvasták mü- 

veit és olvassák ma is változatlanul szerte a 

világon. Az ő kis magyar világában ugyanis 

feltalálható az a nagy világ is, amelyet egy- 

szerüen ugy hivunk, hogy emberiség. Mik- 

száth mindannyiunkat örökké érdeklő embe- 

reket fest akkor is, amikor elénk vetiti a fel- 

vidéki eldugott kis falut, vagy a patak part- 

ján játszadozó libapásztor gyereket. Amit ő 

mesél és ahogyan ő mesél, az angolnak, fran- 

ciának vagy bármely náció fiának épp oly 

érdekes, mint amilyen érdekes számunkra a 

messzi londoni szegényházi kis Twist Olivér. 

A nagy irók ugyanis kevésbbé a tollukkal, 

mint a szivükkel irnak. A sziv meséi pedig 

mindenki számára egyformán érthetők. 

Mikszáth Kálmán is ilyen nagyon egysze- 

rü iró volt. De hogy micsoda határtalan mü- 

vészet rejtőzik abban és mennyi öntudatlan 

és akaratlan mesteri raffináltság, hogy va- 

laki ilyen egyszerü iró legyen, azt megmu- 

tatja a csodálatos Szent Péter esernyője. Ez 

az életsorsok felett komikusan lebegő, irom- 

ba, vedlett piros esernyő, amely a regény 

végén már olyan álommá finomult testetlen 

misztikum, mint egy esti égbolton kivirult 

biborszin felhővirág. Vagy el tudjuk talán 

felejteni a természet képeit? Ahogy irásai- 

ban ott csörgedeznek a messzi hegyi pata- 

kok, huncutul nevetnek a maroknyi vetemé- 

nyeskertek, levegősen bontakoznak a széles 

vadvirágos mezők. Olyan egyszerü mindez 

és mégis olyan mélyen pikturális kinyilat- 

koztatás, mint ahogy az ő tájait festette 

Cezanne, a természet legigazabb költője. 

(Flaneur) 
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- Rendőrtisztek áthelyezése és elő- 

léptetése. A belügyminisztérium befejez- 
te a rendőrtisztek áthelyezésére és elő- 
léptetésére vonatkozó munkálatokat. Az 
erre vonatkozó miniszteri rendelet szom- 

batig nyilvánosságra kerül. 
- A Katolikus Munkásszövetség érte- 

siti tagjait, hogy a ma, csütörtökön dél- 

után hat órára hirdetett kulturális elő- 

adás technikai okok miatt halasztást 
szenved. Az előadást január 24-én dél- 
után hat órakor tartják meg a Katolikus 
Munkásszövetség egyleti helyiségében, 
ahol HollingerJózsef igazgató-tanitó 

Gárdonyi Géza a nagy magyar regényiró 
életét és irodalmi müködését ismerteti. 
Az előadásra a belépés dijtalan. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

Utazó kereskedők figyemébe. A resi- 
tai kereskedők kérik az utazókat, hogy 
havonta 15-19-ike között ne látogassák 

őket, mert ezeken a napokon munkáski- 
fizetések vannak, üzleteikben tehát 
élénkebb forgalom van és ezért nincsen 
megfelelő idejük arra, hogy az utazók- 
kal foglalkozzanak. 

- A tenger felett eltévedt repülőgép. 
Melbourneből jelentik, hogy az a repülő- 
gép, amely Köpangból indult utjára, a 
tenger felett eltévedt és már katasztró- 
fától féltek, amikor megérkezett a je- 
lentés, hogy a repülőgép Darwin kikötő 

előtt leereszkedett a tengerre és az 
egyik hajó szerencsésen a kikötőbe von- 

tatta. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: Man- 

del Oszkár, Toffler György és Bereczky 
Anna. Meghaltak: özvegy Várady Ju- 
liánna 48, Starna Anton 55 és özvegy 

Marasz Hlona, született Sabulov 86 éves 

korában. 

- Az egyensulyzás csodája. Ez a ci- 
me annak a rendkivül érdekes cikknek, 
amely a Délibáb ujszámában jelent 

meg. A népszerü szinházi képeslap re- 
mek illusztrált rádiómusorokat, sláger- 

szövegeket, szinházi riportokat, beszá- 

molókat,pletykákat, pompás filmrovatot, 

regényt és közel száz nagyszerü képet 

közöl. A száz oldalas Délibáb egy száma 

20 fillér. 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában ijól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Teleion 13-011 

Figyelem! Garantáliuk a tiszta sulyt és a legiobb minőséget! 

egyfelvonásos szindarabot, folytatásos 

- Amerika csatlakozása a 
döntőbirósághoz. Washingtoni jelen 

szerint Roosevelt elnök tegna 

hivást intézett az amerikai parlamei 
hez. Ebben utalt arra, hogy szükség 
nek látja az Amerikai Egyesült- 

moknak sürgős csatlakozását a há 
döntőbirósághoz. 

- Tart az egyetemi diáksztrájk. 
tarescu miniszterelnök tegnap kih 

gatáson fogadta Gheorghiut, a fővá 
egyetem rektorát,aki a jogászok szt 

jával kapcsolatos helyzetet ismertette 

diáksztrájk tegnap is folytatódott, de 
egyetem környékén a legnagyobb r 

ba érkezett a cluji (kolozsvári) jogás 
egyesületének elnöke is és ma fogn 

dönteni a cluji (kolozsvári) egyetem 

gászainak a sztrájkhoz való csatlako 
sáról. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebete, 

geknél, vérszegénység, sápadtság és leso) 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy 

hár természetes „Ferenc József" kesei 

az emésztőszervek müködését hathatós 

előmozditja s igy megkönnyiti a tápanya; 

vérbejutását. 

- Magyar ujságiró halála, Mád 
Pál ujságiró ötvenhat esztendős ko 
ban a fővárosban meghalt. Néhány 
előtt városunkban is müködött, mi 
Keleti Ujság, később pedig mint 
Ellenzék cimü napilapok munkatás 
Máday Pál holttestét a bucuresti 
nusa halottégetőben elhamvasztottál 

- Tánctea divatbemutatóval. Az 
raelita gyermekotthon javára vasárn: 

január 20-án a Magyar Házban tánc 
és teával egybekötött divatbemut: 
lesz, mely az idei farsangi mulatság 

egyik legfényesebb rendezése lesz. A 
vatbemutató a sportruhától az est 

ruháig a legujabb modelleket hozza 

kiállitásra kerülnek a legeredetibb div 
ujdonságok. Szellemes konferálás és s: 
zonok élénkitik a divatbemutatót. 

Ild 

PpPénteken, január 18-án 
este 9 órakor 

Lendvai Jenő 
szerzői estie az 

Uiságiróklubban 
Próza, költemények, sanzonok 
Singer Lily fifelléptével 

- A szovjet gazdasági tervei. Mo 

kvában tegnap nyilt meg a tizenhato 

szovjetkongresszus. A megnyitó bes 
det Kalinin népbiztos tartotta, 

többek között felsorolta mindazoka 
terveket is, amelyeknek megvalósitá 
a szovjet kormány a közeljövőben 1 
adatául tüzte ki. Igy nagy hajózási c 
tornát terveznek a Fehér tenger és 
Balti tenger között. A transszibériai V 
utvonalon megépitik a párhuzamos 

párt. Megcsinálják ezenkivül a moszk! 
földalatti villamost is, Kalinin azu 

Sztalin érdemeiről beszélt, mire a k 

gresszus résztvevői lelkesen éljenezi 

Sztalint. 

a 

Köszönetnyilvánitás 
Alulirott szülők, akiket imádott 

leánygyermekük elvesztése a leg- 
tájdalmasabban sultott, hálás köszö- 
netüket fejezik ki az összes Orvos 
uraknak, akik drága elhunyt Hédy 
leánykájukat betegsége alatt oda- 
adással kezelték, a keszséges ápoló- 
nőknek, P ager Mária állami tanitó- 
nőnek, aki gyermeküket oktatta, az 
iskolának, a növendékeknek akik 
virágokat küldtek a kis koporsóra 
és bánatunkban osztoztak, valamint 
mindazoknak, akik a temetésen meg- 
jelentek, koszorut helyeztek és fáj- 
dalmugat csillapitani igyekeztek. 

A Dentsch-család



A Sác-vidék 
Na mit szól a „Sár"-vidékhe

z András 

lcsi? - kérdi egyik hólapátoló ember
 

r ásiktól. - Hát fiam először is azt, 

gy az nem „Sár"-vidék, hanem hóv
i- 

k, mert amint hallik, arra felé még 

b hó esett mostanában, mint mife- 

Na jó, jó András bácsi, maga 

ak tréfálkozik, dehát ahhoz mit szól, 

5 gy ilyen csudára kivágták a reze
t a 

metek. Ezek aztán szeretik a hazá
ju- 

t! Azért az egy aláirásért Ameriká
- 

I, meg Kinából sem resteltek haza- 

ckolódni. Hát amár igaz - mondja a 

álkozó kedvét gondolkozásra fékez- 

András bácsi. Szép dolog biz az, de 

tán most meg is van a nagy dicsősé- 

1 Tán még a hólapátolók is dupla 

számot kapnak a Hitlertől, meg egy 

1 domást erre a nagy örömre. 

ISSOLINI NYOLC MINISZTERI 
Római jelentés szerint De 

olasz gyarmatügyi miniszter le- 

állásáról, mivel a király Olasz- 

keletafrikai gyarmatainak főbiz- 

nevezte ki. A gyarmatügyi tárca 

sét Mussolini vette át. Musso- 
el már a nyolcadik minisztériu- 

ezeti. Rajta kivül már csak hat 

miniszter forti helyet a kor- 

rossmann Sándor dr., Lukács Gé- 
gel Béla, Horváth János és Balogh 

. Ezzel ismét hat kisebbségi peda- 

vesztette el kenyerét. 

Eladó: : 
2 collos Garvens-szivattyu 

2köbméteres viztartány 

öszemélyes „Lancia' autó 

KKardex, kartotek-szekrény 
rífál 

rschi és Társa 
Str. Treboniu Laureanu (Posta- 

utca) 5. Teleton 16-76 

mA Vezuv uj krátere. Nápolyi jelen- 

erint a Vezuvon a régi kráter mel- 
kétméter átmérőjü uj kráter tá- 

eptun-fürdő épületének erre a célra 

gvásárlási tervével. A lap rómutat 

embetalálják magukat a munkásság 

sság tiltakozásával, de a város egész 

sága figyelemmel kiséri a fejleménye- 

Constantán, amelynek Barbu- 
uStefan és felesége estek áldoza- 

arbulescut a elkergette a 

e mire a férj fenyege- 

szony lakásába menekült, de Bar- 
oda is követte és revolverét há- 

or az asszonyra sütötte. Azután 
sságot követett el. Mire az em- 

merészkedtek a lakásba, mind- 

neghaltak. 

orzalmas családi dráma játszó- 

kezdett. Az asszony erre a szom- 

5. OLDAL 
anma asam. 

Slaveseu pénzügyminiszter cáfolja 
a lemondásáról elterjedt hireket 

A Curentul cimü fővárosi lap azt a 
hirt közölte, hogy Slavescu pénz- 

ügyminiszter benyujtotta lemondását. 
Ennek okai azok az ellentétek lettek 

volna, amelyek a pénzügyminiszter és a 
liberális párt vezetői között az aktuális 

pénzügyi kérdésekből kifolyólag támad- 
tak. A lap hozzáfüzi, hogy Slavescu 
kedden királyi kihallgatáson is megje- 
lent Sinaiaban, de a kihallgatás után 
nem nyilatkozott állitólagos lemondása 
ügyében. A pénzügyminiszter lemondá- 
sának hirét tegnap délelőtt megcáfolták. 

A cáfolatot Slavescu személyesen adta 
az ujságirók tudomására, akik előtt ki- 

jelentette, hogy nem mondott le tárcá- 
járól. Politikai körökben a cáfolat elle- 

nére is élénk érdeklődéssel kisérik a 
helyzetet és azokat a megbeszéléseket, 
amelyeket Bratianu Dinu, a liberális 

párt elnöke, Slavesecu pénzügyminiszter- 
rel folytatott. Bratianu ezenkivül még 

Inculet belügyminiszterrel, Constanti- 
nescu Mitica és Titeanu alminiszterekkel 

folytatott tanácskozásokat. 

......... 
eesaesese 

- Mária királyné szobra a Rozárium- 

ban. A Rózsakedvelők Egyesülete elha- 
tározta, hogy védnöknője, Mária 

özvegy román anyakirályné tiszteletére 

a Rozáriumban szobrot állit fel a tavasz- 
szal. A szobor elkészitésére az egyesület 
pályázatot hirdetett és a terveket 
február 15-ig lehet benyujtani a Rózsa- 

kedvelők Egyesületének. 
- Időjárás. Városunkban tegnap reg- 

gel a hőmérő 3 fok hideget mutatott, a 
déli órákban pedig a hőmérséklet a fagy- 

ponton állott. Este kiderült és hat fok 
volt a hideg. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Továbbra is erős északi és észak- 
keleti szél várható, sok helyen hófuvás- 

sal, több helyen ujból havazik, az éjjeli 

lehülés fokozódik. 
- Meglopta a gazdáját. Kovács 

Sándor aradi lakos megjelent az ottani 

rendőrségen és feljelentést tett, hogy 
egy cigányasszony 28.000 lei értékü ru- 
hát lopott el a lakásáról. A cigányasz- 
szony azután Timisoara (Temesvárra) 
jött és itt Faragó Rozália személyében 
letartóztatták. Azt vallotta, hogy azért 
lopta meg Kovács Sándort, akinél mint 

cseléd szolgált, mert gazdája nem adta 
ki a fizetését. A cigányasszonyt átadják 

az aradi rendőrségnek. 
- Olasz állampolgár fogságának tör- 

ténete. Az elmult év nyarán a helybeli 
állambiztonsági hivatal letartóztatta 
Nucitelli Igitto olasz állampolgárt, 

akit Olaszországban a hatóságok köröz- 

tek. Nucitelli már hét hónapig volt a 
helybeli fogházban, amikor most kide- 
rült, hogy politikai vétség miatt keresik. 
Ekkor szabadlábra helyezték és elutasi- 
tották az olasz hatóságok kérelmét. Nu- 
citelli ellen még 1932-es évben Olaszor- 
szágban antifascista propaganda miatt 

körözőlevelet adtak ki, amiért kényte- 
len volt menekülni. Jugoszláviába szö- 
kött, ahonnan Timisoarara (Temesvár- 

ra) érkezett. Itt kémiai laboratóriumot 
létesitett. Most, hogy ügye tisztázódott. 

szabadon bocsátották. 

- Bevonuló gyógyszerészek és orvo- 
sok figyelmébe. Azon önkéntességi jog- 
gal biró ifjak közül, akik befejezték 
gyógyszerészi, orvosi vagy állatorvosi 

tanulmányukat és 1935 február 1-re 

való bevonulásukat kérvényezték, sokan 

még nem mutatták be a hivatalos lap 
azon számát, amelyben megjelent, hogy 

orvosi vagy gyógyszerészeti gyakorlat- 
tal rendelkeznek. A helybeli hadkiegé- 
szitőparancsnokság ezért értesiti ezeket 

az ifjakat, hogy a hivatalos lap azon 

számát, amelyben orvosi vagy gyógy- 
szerészeti gyakorlatuk elismerése meg- 

jelent, február elsején is bemutathatják, 
amikor az egészségügyi központnál sze- 

mélyesen jelentkeznek. 

- ÉElénk parlamenti élet igérkezik. A 

parlament január 21-én, hétfőn kezdi 

meg ujból üléseit. A fővárosi lapok sze- 

rint a Bentoiu képviselő által szerkesz- 
tett Skoda-jelentés már az első napokban 
tárgyalásra kerül és a Skoda-ügy megvi- 

tatása után a közigazgatási törvényja- 

vaslatra kerül a sor. 

- A marseillei merénylet sebesült ál- 
dozata. Párisból jelentik, hogy a mar- 

seillei merénylet ügyében nyomozó vizs- 
gálóbiró tegnap hallgatta ki George 
tábornokot. George tábornok azon az 

autón volt, amelyen Sándor jugoszláv 

király és Barthou foglalt helyet és maga 

is sulyosan megsebesült. George pontos 

részleteseéggel mondotta el a merénylet 

lefolyását. 

- Az önkéntes mentőrtársulat most 
készitette el az 1934. évben kifejtett mü- 

ködéséről szóló kimutatást, amelyből ki- 

tünik, hogy a közönség az elmult évben 
összesen 10.803 esetben vette igénybe a 

mentők munkáját. Első segélyt nyujtot- 
tak 1482 esetben, mozgóőrséget teljesi- 
tettek 5942 esetben, ezenkivül külön- 

böző alkalmakkor még 3379 esetben vet- 

ték igénybe a mentők szolgálatát. A 
mentőtársulat fennállása, tehát 1886 

óta összesen 160.526 esetben állott a kö- 
zönség rendelkezésére és ez a szám bi- 
zonyitéka annak az önfeláldozó munká- 
nak, amelyet a mentők végeznek. 

- Kubában felfüggesztették az alkot- 

mányt. Havannai jelentés szerint a ku- 

bai kormány elhatározta, hogy kilencven 

napra az összes alkotmánybiztositékokat 

felfüggeszti. 

- Megharapta a veszett kutya. Ca- 
ransebesről jelentik, hogy Ka tz Igná- 

cot, az ottani zsidó hitközség és a Fil- 

harmónia titkárát, veszett kutya meg- 
harapta és a titkárt a cluji (kolozsvári) 

Pasteur-intézetbe szállitották. Ugyan- 

csak elszállitották Katz feleségét és a 
cseledleányt is, akik megérintették a ve- 

szett állatot. 

- Bolivia vereséget szenved. Washing- 

toni jelentés szerint Santa Fe mellett a 
boliviai csapatok ujabb vereséget szen- 

vedtek. Egy boliviai ezred teljesen meg- 
semmisült. Két tisztet és háromszáz köz- 

legényt foglyul ejtettek. Apacaguai kato- 
naság ezenkivül nagymennyiségü hadi- 

anyagot is zsákmányolt. 
ensaz 

vasárnap, január 20-án a Magyar Házban az 
izraelita gyermekotthon javára 

] 

earaa 

- Mihalache harcol a pártegységért. 
M ihalache, a nemzeti parasztpárt el- 
nöke tegnap este elindult Aradra, ahol 
ma az ottani pártszervezet ülését fogja 
vezetni. Ebből az alkalomból a pártegy- 

ség helyreállitására vonatkozólag tesz 

majd fontos kijelentéseket. 

- Az állami sorsjáték nyereményei. 

Tegnap közöltük az állami osztálysors- 
játék főbb nyereményeit. Ezeken kivül 
még 2800 olyan nyereményt sorsoltak 
ki, amelyeknek összege 2888 lei. Ezt a 
nyereményt mindazon sorsjegyek és 
mellékleti sorsjegyek nyerték, amelyek- 

nek száma 33 vagy 06-tal végződik. 

- Figyelem Szt. Kereszt Egyesület 

tagjai! Vasárnap, január 20-án délután 

4 órakor a belvárosi templomban gyülés 

és ájtatosság van. 
- A sikos uton felborult autóbusz. 

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap 
a fővárosi Calea Rahovein. Az egyik 

autóbusz, amely munkásokat szállitott, 

ki akart kerülni egy szembejövő jármü- 

vet, de a sikos uton az autóbusz felbo- 

rult és a munkásokat maga alá temette. 
Két ember meghalt, számosan megsebe- 
sültek. 

- Tüzoltók ünneplik vezérüket. A ca- 

ransebesi önkéntes tüzoltótestület lelke- 
sen ünnepelte P a u c k Frigyes bánsági 

reviziós bizottsági főelőadót abból az al- 
kalomból, hogy a legutóbbi közgyülésen 

a tüzoltótestület tiszteletbeli elnökének 
választották meg. Novacescu Nico- 
lae dr. polgármester, az önkéntes tüzol- 
tótestület elnöke, meleg szavakkal üd- 
vözölte Pauck Frigyest, akinek értékes 

ajándékot nyujtott át. Ivándy György 

tüzoltóparancsnok az aktiv tüzoltók, 
Kubán Andor alparancsnok pedig a régi 
barátok nevében köszöntötte Pauck Fri- 

gyest, aki meghatva mondott köszönetet. 

Charles Vildrac: A rózsaszinü sziget. 
A Franklin-Társulat uj ifjusági sorozat- 
ban jelent meg Charles Vildracnak „Ró- 
zsaszinü sziget" cimü ifjusági remek- 

müve. A kiváló francia költő meleg sziv- 

vel irt meséje a párisi utca gyermekéről, 
kit fájdalmas sérelmek érnek, de aztán 
elfut a gyermekek Eldorádójába és ott 
boldog gyermekkort él tanulásban, já- 
tékban, okos és jószivü felnőttek veze- 

tése alatt. Ed7 Legrand, a hirneves 

francia rajzoló mesterien illusztrálta ezt 

az értékes szép könyvet. Kitünő kiállitás- 
ban, diszes kötésen 120 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
nál, Cluj(Klozsvár). Kérje az uj Frank- 

lin-könyvek jegyzékét. 
- Tizenhárom éves betörők. Kiskoruak 

betörőbandáját leplezték le Focsaniban. A 

banda tagjai tizenhárom-tizenhat év közötti 

fiuk voltak, akik több mint husz betörést és 

lopást követtek el a városban. A fiatal ban- 

ditákat átadták az ügyészségnek. 

Kohn és Grün. Kohn megnyerte a fő- 
nyereményt, de mivel szivbajos volt, a 

családnak nagy gondot okozott, mikép 
adnák tudtára az örömhirt, hogy az 
meg ne ártson neki. Végre Grün, a ház 

barátja, ajánlkozott erre a nehéz fel- 
adatra. Felkereste Kohnt és igy szólt 

hozzá: 
- Kobn, mit csinálnál, ha az osztály- 

sorsjegyen ezer koronát nyernél? 

- örülnék 

- Es mit csinálnál, ha tizezer koro- 

nát nyernél? 
- Még jobban örülnék. 

- És mit csinálnál, ha százezer ko- 

ronát nyernél? 
- Akkor meg pláne örünék 

- És mit csinálnál, ha megütnéd a 

főnyereményt? 
Ha megütném a tönyereményt? 

Igen. 
- Akkor a felét neked adnám. 

Erre Grünt megütötte a t 

. 



pPénteken, e hó 18-án este 7 

nek a tartalmát. 

6. OLDAL 

- Baum Artur gyógypedagógus elő- 

adássorozata a Magyar Leány egyletben. 
órai kezdet- 

tel tartja meg a k iváló gyógypedagógus 

előadását a Magyar Leányegylet helyi- 

ségében, ezen első előadás cime Mi a 

gyógypedagógia? amelyet követ elő- 

adássorozata a gyóg nypedagógiáról ál- 

talában és a gyermek gyóg) ypedagógiá- 

járól. Minden érdeklő dőt, anyákat és 

leányokat, szivesen lát ezen ingyenes 
és 

nagyon hasznos tanfolyamon a Magyar 

Leányegylet. 

- A legszigorubb diéta (fogyasztó, 

só-hus- folyadék szegény, vegetar, Bir- 

cher-Benner-féle Rohkost) betartása 

sem jelent lemondást a Svábhegyi Sza- 

natoriumban. Tolerantia meghatározás. 

Kérelem. A timisoarai (temesvári) 

izr. nőegylet azon tiszteletteljes kéréssel 

fordul a helybeli zsidósághoz, hogy a be- 

következett szigoru téli időjárásra való 

tekintettel szegényeinkre gondoljon s 

használt ruhákat és cipőket - ugy fel- 

nőttek mint gyermekek részére - az 
egyletnek adományozni sziveskedjék. 

Szives adományok a hitközség irodájá- 

ban (I., Str. Marasesti 10) átvétetnek. 

Kivánságra azonban telefonhivásra 
(358 szám) házhoz is küldünk értük. 

Csu-sz. orcsolyáli 
nagy választékban, legolcsóbban 

Rectánál 
I., Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi utca) 

- Kellemes meglepetés. A könyvki- 

adás terén még világviszonylatban is 

egyedülálló olcsó, de rendkivül értékes 
könyvsorozattal kedveskedik előfizetői- 

nek és olvasóinak Tolnai Világ- 

lapja. A könyvsorozat címe „Világ- 

könyvtár" lesz és e sorozat keretében a 

világirodalom legkitünőbb iróinak regé- 

nyeit fogja közölni. Egy-egy kötet 

körülbelül 288 oldal lesz, diszes félvá- 

szon kötésben és egy kötet ára vidéken 

58 fillér lesz. Az első kötet január 25-én 
jelenik meg, amikor minden ujságárus- 

nál s dohánytőzsdében kapható lesz Kel- 
lermann „A Schellenberg testvérek" ci- 

mű világhirü regénye. Bővebb felvilágo- 

sitással Tolnai Viláplapja uj száma azo 

gál. 

Jé 
a Pacsirtamező vendéglő 

kerthelyiségében 

Egész napn nyitva! 
Melegedő! Zenel 

Telefon 82 vagy 6-77 

z zo zozesoi 

* Háry János ujabb kalandjai. Háry 
János, a népszerü sitos, hosszu pihe- 

nés után ismét uj kalandokra indult. Eze- 

ket a kalandokat irta meg Tamás István 
az uj magyar irói nemzedék egyik leg- 

tehetségesebb reprezentánsa. Lehetetlen- 

ség dióhéjban kivonatolni ennek a kötet- 

r kacagtató ötlet, 

szebbnél- szebb képek tarkitják, olyan 

könyv az uj Háry, amely egykettőre leg- 

kedvesebb olvasmánya lesz minden gyer- 

meknek. Versben és prozában meséli el 
az iró Háry János ujabb kalandjait és a 

pompás történeteket hatásosan egészitik 

ki a tehetséges Enyvváry ötszinnyomá- 

sos Viztestmenyel 6-9 éves gyermekek- 
nek készül, de felnőttek is élvezettel ol- 
vashatják. A gyönyörü kiállitásu könyv- 
ben egy kotta is van „máry indulója" 
amelyet énekelhetnek a gyerekek. Cse- 

répfalvy kiadásban, remek kiállitásban 

144 lei minden könyvkereskedésben 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Cse- 

répfalvy jegyzékét. 

A jólsikerült kirándulás alig mulott 
el, már szorgalmasan készülődnek az 

E. K. E. berkekben az uj kirándulásra, 

amelyet most vasárnap, e hó 20-án 

ugyanarra a terepre rendeznek meg. A 

hó és időviszonyok a jelen pillanatban 

arra engednek következtetést, hogy a 

kirándulásra még a multkorinál is jobb 

terepviszonyok lesznek. A nehezebb uti 

viszonyok miatt azonban csak két autó- 

buszt inditanak, illetőleg ötven személy 

jelentkezését fogadják csak el. A na- 

gyobb rend és helybiztositás szempont- 

jából minden jelentkező részvételi jegyet 
illetőleg helyszámot kap a jelentkezés- 
kor, amely fentartott helye lesz az autó- 

Bocsa-montana (Boksánbánya) köz- 
ségben hatalmasan divik a téli sport. 

Nemcsak a közelebbi vidékekről, hanem 

városunkból is előszeretettel keresik fel 

ezt a kies és vendégszerető helyet a téli 

sport barátai, akik a legideálisabb előfel- 

tételek mellett üzhetik ott ugy a ródlizás, 
mint a sielés örömeit. Különösen ünnep- 

napokon zajlik ott az élet. Mult vasár- 

nap rendkivül számosan voltak a vendé- 

gek, akik a Bründli-forrás előzékeny ven- 

déglősénél, Merkl Vilmosnál ingyen 

Demetrovits-féle nagyszállodában kap- 

bákat. A fenti kedvezményeket minden 

kiránduló társaság ezentul is rendszere- 

sen igénybe veheti, ha legalább 15-20 

Megverték Svájc csapatát 
A Winnipeg Monarch kanadai jég- 

hokki csapat, amely győztesen járta be 
egész Középeurópát, legutóbb Zürichben 
Svájc válogatott csapatával játszott, 

amelyet 5:0 arányban legyőztek. 
. 

Az Ilsa farsangi estje 
A helybeli IIsa sportegylet február 

másodikán a Pacsirtamező-vendéglő 
helyiségeiben rendezi meg hagyományos 
táncestélyét, amelyre a közönséget ez- 

uton is meghivják. 
mezzreykeeyro 

códlizás és sielés övtömeinek 
vigan áldozhatnak a téli sport bavátai 

a pompás ifekvésű Vocsa-ontanán 

pihenő és háló elszállásolásban részesül- 

tek. A kirándulók másik része viszont a 

tak ötven százalékos kedvezmény mellett 

alegkényesebb igényeket is kielégitő szo- 

1935, JANUAI 

Sport 
Vasárnap ujra kirándulást rendez 
az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi 

csoportja 

buszon. A jelentkezést péntek délig kell 

eszközölni és annak dija a nehezebb 

szállitási viszonyok miatt tagok számá- 

ra 60 lei, vendégek számára 80 lei. A 

részvételi dijak a jelentkezéssel egyide- 

jüleg fizetendők le. 

Az E K. E. tudomására hozza az el- 

mult vasárnap kirándulóinak, hogy kö- 

zülük elvesztettek egy kötött kabátot, 

egy pár, valamint egy fél keztyüt és egy 

sapkát. Jogos és igazolt tulajdonosaik 

átvehetik azokat a Káldor-cégnél. A ki- 

rándulásra vonatkozó további közlése- 

ket lapunk hasábjairól idejépen meg- 
kapja a sportoló közönség. 

tagból álló csoportok jelentkeznek. Az 

érkezést levelezőlapon egy nappal előbb 

kell bejelenteni az Erdélyi Kárpát Egye- 
sület ottani vezetőségénél, Kostro- 

bert Sándor, vagy SchindlerJó- 

zsef uraknál. A kiránduló társaságok, 
valamint a turista egyletek számára ke- 

resve sem akadhat jobb program, mint 

Bocsa-montana és a Bründli felkeresése, 

ahol már a vonatból kiszállva tálcán ki- 
nálja a természet minden szépségeit, ké- 

nyelmet és a legnagyobb előzékenységet. 
Igazán nehéz megmondani, mikor nyujt 

több gyönyörüséget a Bründli és vidéke, 

nyáron vagy télen. Az érdeklődés min- 
denesetre óriási. Csak egy hiányzik még 
és pedig a Bründliben is egy szálloda. 

Akkor ez a vidék ugy nyáron, mint télen 
ki tudná elégiteni az egyre növekedő ér- 

deklődés és idegenforgalom igényeit. 

Hlutazott a jághokki csapat 

A román válogatott jéghokki-csapat, 
amely résztvesz Davosban a nemzetközi 

versenyeken, tegnap elutazott a fővá- 

rosból. 

A magyar válogatott győzött 

A magyar válogatott jéghokki csapat, 
amely résztvesz a davosi nemzetközi 

versenyeken, utközben Klagenfurtban 

játszott az ottani jéghokki csapattal, 

amely ellen 5:0 arányu győzelmet ara- 

tott. 

február 16-án este 
a 

Ferdinándban 

NYUGATEURÓPA CONTRA 

KÖZEPEURÓPA 
A nemzetközi futballiszövetség má 

foglalkozik azzal a tervvel, hogy me 
a Nyugateurópa és Középeurópa válog 
mérkőzést. A terv eddig pénzügyi neh 
gekbe ütközött, mig most belga me n 
hajlandóknak mutatkoznak arra, 
1935. évi brüsszeli világkiállitással a 
atban megrendezik a szenzációs mérk 
A rendezők remélik, hogy a szövetségel 
görditenek akadályokat a páratlanul ér d 
terv megvalósitása elé. A nyugateuróp 
lamok, mint Franciaország, Svájc, . 
dia, Belgium és Spanyolország már be , 
zésüket adták és csak a középeurópai 
mok válasza van még hátra. 

Ifusági vivóverseny 
Pellegrini Angelo, helybeli 

mester termében ifjusági házive 
volt, amely szép sportot hozott. A ] 
vivás első helyezettje Pellegrini 
lett, a második helyre Friedrich K 
került, a harmadik helyet Candea 
a negyediket pedig Mayer György 
lalta el. 

ANGOL CSAPAT JATSZIK 

NYARON A FőVAROSBAN 

A központi futbaliszövetség legutó 

tartott ülésén foglalkoztak azzal a 

amely - mint közöltük - válogató b 

ságra osztotta volna a nemzeti válo, 

összeállitásának szerepét. A szövetség 

tervet elutasitotta. Ezzel szemben tudon 

vette az Unirea-Tricolor bejelentését, a 
szerint junius 8, 9 és 12-én az angol F. earestü mi 

verpool fog játszani a fővárosban. A kil 

angol csapat ellenfelei között lesz a Ripi 
is. A szenzációs mérkőzések hire spoll 

rökben érthető meglepetést keltett. 1 

kes mérkőzések szinhelye lesz a főv 
egyik stadionja a román husvéti ü 

alatt is, amikor az Ausztria játszik több 

kőzést Bucurestiben. Az Ausztria ellen 

tasorba fog állni az oradeai (nagy 

NAC is. A szövetség ezenkivül kijelöl 

huszonegy játékost, aki Farmer Pétel 

vetségi tréner felügyelete alatt tornate 

ben fog felkészülni a válogatott csapa 

való szereplésre. 

* Gyallay Domokos: Vaskenyére 
Franklin uj ifjusági könyvsorozat: 
kiemelkedő kötete Gyallay Dom 
könyve, amely az ifjusági irodalon 

ugynevezett „klasszikusai" közé s 

ható, (vallay Domokos lelkesitő szé 

genye, amelyet Szigeti Imre rajzai ( 
tenek, kedves könyve lesz a magyar ! 

ságnak. Kitünő kiállitásban, diszes 
tésben 120 lei minden könyvkereskel 
ben, vagy Lepagenál, Cluj (Ko 
vár). Kérje az uj Frankliakényvek 

zékét. 

ut alam 
Ia TEA 

Anandóan raktaron 
Lupényi semikox kocka 

szenbrikett:, 
tojásbrikett 
darabos szén 

Menrenielésre azonnal házhoz szál 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedése 

11l., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

Teleton 10-12 

Csütörtök, január 17. 

Apolló-mozi: Jó éjt Bécs. 
Forum-mozi: Lángpokol. 
Select-mozi: A nyomorultak. 
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Kérje mindenütt a 

BOROTVA-PENGÉT 
(az acélipar legtökéletesebb alkotás 
és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Friedmann Ármin 

Oradea-Nagyvárad, Str. A. lancu 22. s 



Ml a nyilvánosságra 
itük, hogy a pénzügyminiszter el- 
e a hátralékban levő adófizetők- 

hutatásba való összeirását. Ezeket 

tatásokat február elsejéig kell a 

igazgatóságoknak elkésziteni és 

tüntetni a késedelmes adófizetők 
lakását, foglalkozását és a tizezer 

elüli adóhátralékát. Tehát csak 

készül majd kimutatás, akik 

uár elsejéig tizezer leien felüli 

emzeti Bank igazgatótanácsa Sla- 
pénzügyminiszter elnöklete alatt 
zletet tartott, amelyen elhatároz- 
hogy legkésőbben tiz nap mulva 

e helyezik a pénzverdét és megkez- 

uj száz leies és kétszáz leies ezüst- 
; előállitását. Később uj öt leies 

tarescu miniszterelnök, Sla- 

u pénzügyminiszter, Dumit- 
u, a jegybank kormányzója és 
tianu Dinu, a liberális párt elnö- 
"zött megegyezés jött létre, amely- 
lapján elhatározták, hogy a jelen- 
ülkereskedelmi rendszert megvál- 
ák. Mindenekelőtt az első csoport- 

. /7/
7 ztzzassselssas 

fizezer lejen felüli adóval hátralékosokról 
száni nénzügyi kimutatás 
összeggel tartoznak egyenes adóval, pót- 

adókkal és a gépkocsik után fizetendő il- 

letékekkel. A hátralékos rossz fizetőkről 

készült kimutatást február 5-ig kell fel- 

terjeszteni a miniszteriumhoz. A pénz- 

ügyminiszterium egyben elrendelte,hogy 

az adóbehajtás tekintetében csak akkor 

adjanak könnyitést az adófizetőknek, ha 

azok a részleteket pontosan betartják. A 
részletfizetés elmulasztása az egész adó- 

l megfizetését teszi esedékessé. 

száz és kétszáz leles ércpénz előállitását 
ércpénzt is készitenek Károly király arc- 

képével és ezzel az uj öt leies ércpénzzel 

kicserélik azokat az öt leieseket, amelye- 

ken Mihály nagyvajda arcképe van. 

Ugyanakkor megfelelő mennyiségben ki- 

bocsátanak 10, 20 és 50 leies rézpénzt is. 

liesen átszervezik a jelemlegi 

külkereskedelmi rendszert 
pótilletéket kivánják eltörölni és a jövő- 
ben exportprémiumokat fognak engedé- 

lyezni. Uj kimutatást fognak késziteni az 
importra engedélyezett nyersanyagokról 

és növelni fogják a jelenlegi behozatali 

kvótákat. Módositani fogják ilyen körül- 
mények között az egész kiviteli rendszert 

és az importengedélyek kiadására vonat- 

lt áruk kiviteli zey utáni 

liregény : 
kozó rendelkezéseket is. 

m akatok uc lenni 
re TELBISZ KAROLY. 

T 

után nem mentem iskolába. Nagy- 

elküldött élesztőért. Visszafelé 

iukat láttam a homokban játsza- 
tt maradtam én is. Rögtön csinál- 

egy házat, istállóval és szinnel, ők 

eritettek udvart, udvaron széna- 

, trágyadomb, gémeskut, két 
; aztán kertet szilvafákkal és egy 
ófával, a tetején egy vadgalamb 

kel. Aztán egy nagy falu felépité- 
kezdtünk bele; kéttornyos templom, 

a, iskola, piac, rét, halastó. A 

vizes volt és a falu gyorsan fel- 
. Szép volt, akár a mi falunk. 

gyiknek eszébe jutott, hogy ját- 
háborut. Én voltam az ágyus és a 
ágyugolyók egy-kettőre porrá 

itották a szép falut. Aztán telefo- 

akartunk. Ketten felmásztunk 

y telefon póznára és telefonál- 

gymásnak. Egészen jól lehetett 
i, amit a másik mond - és minél 

kiáltott, én annál jobban hallot- 
Kérdeztem tőle, hogy neki nem 

7. OLDAL 

A HADSEREG FELSZERELÉSÉT 

BIZTOSITÓ NEMZETI ADóÓ. Az egyik 

fővárosi lap ugy tudja, hogy már elké- 
szült az ugynevezett nemzeti adóra vo- 
natkozó uj törvényjavaslat. Ezzel az adó- 

val a hadsereg felserelésére szükséges 

összegeket kivánják előteremteni. Az uj 

adót mint pótilletéket vetnék majd ki a 

fontosabb adónemek után. 

Módositják a jegybank alapszabályait. 
Jólértesült körök szerint a Nemzeti 

Bank alapszabályainak módositására 

rövidesen sor kerül és az uj alapszabá- 
lyokon már az utolsó simitásokat esz- 

közlik. Slavescu pénzüg yminiszter 

jóváhagyta a módositást, csupán a 

bank kormányzójának kinevezésére és 

véglegesitésére vonatkozó szakasz meg- 
szigoritását kérte. Az uj alapszabály a 
Nemzeti Bank kormányzóját állami 

tisztviselőként kezeli és ezzel biztositják 
elmozdithatatlanságát. 

Középeurópai gazdasági konferencia 

Budapesten. Bécsben tegnap aláirták a 

román-osztrák árucserére vonatkozó 

egyezményt, amelynek alapján biztosi- 

tották több romániai árucikknek Ausz- 

triában való elhelyezését. Az uj egyez- 

ménnyel együtt érvénybe lépett a két or- 
szág közötti fizetési egyezmény is. Az 
árucserére vonatkozó egyezménnyel 

kapcsolatban Manolescu-Strunga 
miniszter nyilatkozott az Uj Nemzedék 

cimü budapesti lap munkatársának és 
hangoztatta, hogy a nemzetközi helyzet 

most kedvezőnek látszig Középeurópa. 

gazdasági ujjászervezésére. A román 

kormány véleményét a csehszlovák és 

lengyel kormány is osztja és szó van egy 

ujabb középeurópai gazdasági konfe- 
renciának Budapesten való egybehivá- 

sáról. Ezen a konferencián Lengyelor- 
szág, Ausztria, Magyarország, Románia, 
Jugoszlávia és Csehszlovákia képviselői 
megtárgyalnák a legfontosabb problé- 
mákat, első sorban a termelést és a ter- 
mények elhelyezésének kérdését. 
oozrcyarz 

közlését kezdjük meg ehó 

20-án, amelyet megkap 
minden ui előtizetőnk 

iskola, mert a kopasz felakasztotta ma- 

gát. A kopasz a tanitó. Többet már nem 
is hallottam, mert égett a lábam és le 

kelletett szállnom. 

Hazavittem az élesztőt. Nagyanyám 
nem is szólt semmit, hogy miért késtem 

oly sokáig. Aztán megparancsolta, hogy 

adjak vizet a malacoknak és hozzam 

rendbe az istállót, mert nemsokára ha- 

zajönnek a lovak és az apám. Én örül- 
tem, hogy valamit csinálhatok és nem 

kell iskolába mennem. Ha kérdi apám. 

miért nem voltam, megmondom, hogy 

nagyanyám elküldött a boltba és az 

istállóban dolgoztam egész délután. 

EÉn nem szeretem az iskolát. Minek 
járjak, hisz tudok olvasni az imakönyv- 

ből és számolni is tudok százig. Aztán, 
ha majd megnövök, megtanulok számolni 

ezerig, millióig. Egész nap ott üljek és 

verjen a tanitó? Inkább inasnak megyek, 

de iskolába nem. Milyen jó lesz, ha nagy 
leszek és tudok majd kaszálni... Ugy 
vágom a kaszát a buzába és a kapát a 
földbe és megtanulom nagyapámtól az 

összes füvek és bogarak neveit és én 

is fogok velük beszélgetni és a hangyák- 

tól meg fogom tudni, hogy lesz-e eső és 

a füvektől, hogy lesz-e szárazság. Télen, 
ha az ablakot jégvirágok diszitik, nem 

megyek iskolába, hanem a kemence 

mellett maradok és cirogatom a cicát; 

néha-néha benézek az istállóba és meg- 
etetem a hizókat Aztán jönnek a szom- 

szédok és nagyapám beszél velük a bo- 

A gabona ára a regátban. A regáti piaco- 
kon gabonanemüek irányzata megszilárdult 

és az utóbbi napokban számos üzletkötés tör- 

tént. A buza ára vagononkint 50.000 lei, a 

zab ára vagononkint 31.000 lei, az árpa va- 

gononkint 29.000 lei, mig a tengeri ára va- 

gononkint 31.000 leiben állapodott meg. 

Tilos a diófa exportja. A földmüvelés- 
ügyi miniszter rendeletileg megtiltotta a 
diófa külföldre való szállitását. 

Csendesedik a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon változatlanul szilárd irány- 

zatu a korpa és a takarmányliszt, mig a 

buza és tengeri irányzata valamivel 

csöndesebb, mint az előző napokban. 

Valamennyi gabonanemü iránt élénk ér- 

deklődés nyilvánul meg, ezzel szemben 
buzában és tengeriben kevesebb kinálat 

van. A piaci árak a következők: 76 ki- 

lós temesi uj buza 425, 78 kilós torontáli 

uj buza 435, örlőképes tengeri 205, zab 

260, korpa 230, tavaszi árpa 300, takar- 

mányárpa 260, tökmag 490, muharmag 

350, napraforgómag 265, takarmányliszt 

260,kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 630 lei százkilónkint. A 

lóheremag 35-36, a lucernamag 41-42 

lei kilónkint. 

A DOLLARK ARFOLYAMA HIRTELEN 

FELSZÖKÖTT. Fekete napja volt kedden az 

amerikai tőzsdéknek, amikor sok ember ve- 

szitette el vagyonát. Ugyanis az a hir terjedt 

el, hogy a legfelső biróság alkotmányelle- 

nesnek mondhatja ki a kormánynak az 

aranyfizetés felfüggesztésére vonatkozó ren- 

deletét és ebben az esetben a kormány kény- 

telen volna a dollár régi aranyértékét hely- 

reállitani. Erre óriási kereslet indult meg a 

dollár iránt, a vételláz átcsapott az európai 

valutapiacra is és az európai tőzsdéken a 

dollár áremelkedését idézte elő, ami viszont 

az angol font árának csökkentésével járt. A 

pánik lecsillapitására az amerikai kormány 

két milliárdot szavazott meg, amely összeg- 

gel a dollár árfolyamingadozását kivánják 

megakadályozni. Az értéktőzsdén is nagy 

árzuhanás volt és az aranybányák részvé- 

nyei átlag 33 ponttal csökkentek. 

ijanuár végéig, 

aki febr. 1-től 

előfiizet .. 

szorkányokról, a pokolról, a menyor- 

szágról. A Péter bácsi, fel akar találni 

egy olyan kereket, amely magától forog. 
Azt mondja, hogy már fel is találta, de 

nincsen vasa megcsinálni, no, meg saj- 

nálja a lovakat, mert, ha a kerék ma- 

gától forog, akkor nincsen szükség lo- 
vakra, mert olyan kerekeket tesznek a 

kocsira és az ekére is. Persze, a lovakra 

nem lesz szükség és mindenki el fogja 
szegényeket adni a sintérnek, hogy a 
bőrből bocskort csináljanak meg csiz- 

mát. 
A másik Péter-bácsi el van keseredve 

és ő is fel akar valamit találni. Ugyanis 
az ő földje mindig viz alatt áll. Azon 

töri a fejét, hogy lehetne ezt a vizet va- 
lahogy visszaönteni a felhőkbe és egy 
ostorcsapással elkergetni onnan a felhő- 

ket, hisz Illés is ostorcsapásokkal ker- 

geti a felhőket... Nagyapám leintette, 
mert ezt az Isten ugy rendelte el: a 

rossz földen viz álljon. Télen olyan jó 
ezeket hallgatni! Tavasszal aztán ki- 
menni a kertbe ásni, hagymát ültetni, 

bemeszelni a fákat; a nap melegen süt 
és mi gyerekek hajadon fővel és mezit- 
láb, lehajolva dolgozunk és kihallgat- 
juk az öregek beszélgetését. Vasárnapo- 
kon az egész utcta gyermekei összejö- 

vünk, káromkodunk és verekszünk, 

aztán kibékülünk és játszunk valamit, 
vagy mesélünk meséket és mindegyi- 
künknek égnek áll a haja, mert bizony, 
nem jó dolog a boszorkányokról beszél- 

ni és aki beszél róluk, vagy hallgat ró- 

luk meset, azt a boszorkányok még az 
éjszakán megfenyegetik, hogyha még- 

egyszer mer valamit beszélmi róla, elvi- 
szik. Dehát mi nem féltünk attól, hogy 

elvisz, mert ha láttuk, rögtön kiáltot- 
tunk: Anyám, és az egész házban nagy 

a zürzavar, mert a gyermek valami 
rosszat álmodott és álmában megijedt. 

A nagyanyó rögtön szentelt vizet hoz 
és a félelem szétoszlik. 

Aratáskor, amikor meleg volt, a kocsi 
alá bujtunk, mert csak ott volt árnyék. 
A nagy mezőn csak néhol, egy-egy gé- 
meskutnál látni egy akácfát, vagy a 
szőlőkben őszibarackokat és meggyfá- 
kat. Borzasztó a meleg. A vizet, akár- 

hogy is takartuk pokrócokkal, sohsem 
hüsitő; a szalonna pedig félig megolvadt 

olyan nyálkás, hogy azt lehetetlen jó- 
izüen enni. Az utakon bokáig érő por és 
este hazamenetkor a por emelkedik föl- 

felé, akár télen a köd. De behordáskor, 

mily jó felmászni a kazal tetejére és 

onnan benézni a szomszédok udvarába! 
Csépléskor a gépész enged füteni és fel- 
mászok a cséplőgépre és megint leszál- 
lok és nézem, hogy tiszta-e a buza. Ku- 
korica fosztáskor korán kelünk és vár- 

juk a szárakat álmosan a harmatban, de 

azért nevetünk és énekelünk. Ah, nem 

adom a mezőt az iskoláért! És ur le 

gyek?? Egész nap irjak? Nem, én p 

raszt leszek és megtanulok a boga 

kal és a füvekkel beszélni. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
17. Bucuresti. Csütörtök, január 2.30: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonz- ar: 8.30.: 

Közvetités az operaházból. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Hirek, majd elbeszélés. 11.45: 

Időjárás, majd hegedü zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2: Magyar nóták cigánykiséret- 

tel. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Gazdatanfolyam. 6.35: Szalon- 

zenekar. müsora. 7.25: Angol nyelvoktatás. 

8: Hangverseny. 9.40: Az ügyességről, Hu- 

szár Pufi csevegése. 10.15: Hanglemezek. 

10.50: Külügyi negyedóra. 11: Időjárás. 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

akiadóhivatalnak. 

Esgészségügyi kalendárium felolvasása. 1: 

előadás. Ejfél után 1.05: Hirek. Budapest II. 

5.45: Hanglemezek. 7.20: Operaházi zene- 

kar. 8.45: Babits Mihály előadása. 9.10: 

Hangverseny. Bécs. 1: Lemezek. 6.30: Zon- 

gorajáték. 10.30: Jazz. 12.50: Jazz zene. 

Berlin. Este 9.10: Tarka szórakoztató és 

táncest uj dalokkal. Belgrád. 12: Lemezek. 

6: Négyes. 9: Operett. Róma. 6: Hangver- 

seny. Este 11.30: Tánczene. Prága. 6.20.: 

Zongoramüvésznő játéka. 8.30: Puccini: Bo- 

hémélet. 11.15: Jazz. Strassburg! 8: Tarka 

zenés est. 11: Mendelssohn: Skót szimfónia. 

12: Kávéházi zene. Varsó. 1.30: Filharmoni- 

kus hangverseny. 4.45: Tánczene. 9: Szimfo- 

nikus hangverseny. 11.15: Tánczene. 

pegolcsóbb hicdetés - 

eusádaa- 

1 11.40: Katonazenekar. 12.10.: Francia nyelvü 

pest. 

tel. 7.50: 

1935, JANUA 

Péntek, január 18. Bucuresti. 2.30: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Leme- 

zek. 9.10: Szimfonikus hangverseiy. Buda- 

7.4A5: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek, felolvasás. 1: 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45.: Időjárás, hirek. 

6: Előadás. 6.35: Szalonzenekar. 7: Munkás- 

félóra. 7.55: Párbeszéd. 8.30: Operaházi elő- 

adás. Tosca. 9.25: Sportközlemények. 10.30: 

Hirek. 11.20: Időjárás, utána cigánymuzsika. 

12.15: Jazz muzsika. Ejfél után 1.05: Hirek. 

Budapest II. Este 7: Brácsa zongorakiséret- 

Cigánymuzsika. 

9.20: Fuvószenekar. 10.45: Hirek. Bécs. 1: 

Rádiózenekar. 4.40: Zongoratrió. 5.10: Film- 

Balalajka zenekar. 

8.45: Előadás. 

leggyorsabb eredmény 

lemezek. 8.25: Szimfonikusok hai: 

nye Wittels hegedümüvésszel. 12.30 

talan muzsikusok zenekara. Berlin. 

Mandolinzenekar. 10: Orgonamüvés 
zei. Belgrád. 1: Aranicki zenekar. 5.30: 
dalok. 7.45: Női ének. 11.20: Vendéglői 

Milánó. 6.10: Hangverseny. 9.45: Len 

10: Szimfonikus hangverseny. Práj; 

10.10: Rádiózenekar Hoffmann hegei 

vésszel. 11.15: Lemezek. Stuttga 

7.30: Tánczene lemezeken. Stockhol 

9.15: Svéd. dalok. 10: Rádiózenekar 

müvésszel. Varsó. 1.10.: Szalonzene. 

Vonósnégyes. 8: Áriaest. 9.15: Filh 

kus hangverseny. 12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: Cei 

(Belvárosban):Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. Gyöi 
tér 4. Fabrica (Gyárv.): Kardos-t 

Piata Iraian (Kossuth-tér) és Str: 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 

pele Carol (Józselvárosban): Mar 
trafik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő 

mezezamem 

Füszerüzlet 

, 2 2 jómenetelü, eladó. Cimeket „Január" es 

Öktatiás Adás-vétel jeligére a kiadóba kérek. (2095) Különiéle 

Fárisban végzett 

okl. tanárnő, jutányosan ad francia órákat. 

Csoportban havi 100 lei. Tisztviselőknek esti 

kurzus. III., Piata Asanesti (volt József-tér) 

5. I/8. (2057) 

Szabás-kurzus 

kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 

tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu (volt 

Bem-utca) 11. (122) 

lást keves 
Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus (Hattyu)-utca 15. (2093) 

Mindenes leány 

tiszta, megbizható, állást keres. Cimeket a 

kiadóba kér. (252) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 

veleket vezer alma jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Mindenes szakácsnői 

vagy mindenes szobalcányi állást azon- 
nal, vagy február 1-re keresek. Str. Tu- 

rin 6, házmesternél. (2097) 
esseee--el-seELee[e 

FIZESSEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

............. 

Kombinéfüzők 
princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi tüzők, 

melltartók 

„Sanitaria 
Timisosra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 
Vakás 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Purifikátorok 

Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis ma- 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (volt Kini- 

zsi-u.) 6. szám. I. em. (2074) 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 
próbákra óránként 30 lei. 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 

Forgács-terem kiadó 

Délelőtt gyülé- 

mez lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

Kályhák, tüzhelyek, (2078) 

előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 

zési cikkek ismét nagy választékban For- 

gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 

IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2079) 

Kiadó 

egy szoba, előszoba, fürdőszobával, központi 

fütéssel. Erdeklődni lehet Belváros, Sele- 

gianu dar. villa. (2094) 

Mindennemü 

tipcsE! TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 
Mesnyitás március 3. 

60.-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással szolgál 

LIPCSE! VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (NÉMETORSZÁG 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGEREAUER JENŐ, Timisoara, 

Str. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

Paál Rózsi 
mxexmmz 

most megjelent 

Ára 70 lei 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Kapható a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalában 

yomatott a zara Zeitung körtorgogeren 

9000-10.000 lei névértékben meg 
Adóbon 

re kerestetik. Ajánlatokat „Utols 
jeligére a kiadóba kérek. : 

eesesesesee 

Meghivó 
A Temesvári Tornaegyesület 19 

nuár hó 27-én (vasárnap) délelőt 
órakor tartja 60. évi rendes közgyü 

a Lloyd-társulat termében, amelyr 
tagokat ezennel meghivja az elnöks 

Tárgysorozat: 

1. Az elnök megnyitója. 
2. A tisztikar beszámolója. A fel 

tés megadása. 
3. Uj tisztikar választása. 
4. Inditványok. 

Csak azon inditványok tárgyalh 
amely január 25-ig az elnökséghez 
ban benyujtatnak. 

Legulabb kony 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvée- 
Tek.... ... .lLei 14 

Márai Sándor: Bolhapiae . . Lei ! 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 1( 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 
gyar tanitóő regénye. . . Lei 

. 

kaphatók a 

CIILTURA könyvkereskedési 
Timisoara, IV., Bulevard Carol 1 
A DÉLI HIRLAP előfizetőinek 

árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 
közyvuldontsokól 


